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Согласно член 44 од Законот за урбанистичко планирање (Сл.весник на РСМ 
бр. 32/20), а во врска со изработка на Планска програма на УРБАНИСТИЧКИ 
ПЛАН ВОН НАСЕЛЕНО МЕСТО (УПВНМ), ГОРИЦА ИСТОК – ОПФАТ 2, 
ОХРИД,  ДПУП „ПОЛОГПРОЕКТ-ПРО„ ДОО Гостивар го издава следното: 
   

 

РЕШЕНИЕ 
ЗА НАЗНАЧУВАЊЕ НА ПЛАНЕРИ 

 
За изработка на Планска програма на УРБАНИСТИЧКИ ПЛАН ВОН 
НАСЕЛЕНО МЕСТО (УПВНМ), ГОРИЦА ИСТОК – ОПФАТ 2, ОХРИД, со 
тех.бр.61/21, како извршители се назначуваат: 
 
 
ПЛАНЕР: 
Валентина Попоска, дипл.инг.арх. Овл.бр. 0.0078 
Сијче Трифуновска, дипл.инг.арх. Овл.бр. 0.0634 
 
СОРАБОТНИК:   
Васил Петкоски, дипл.инг.арх. Овл.бр. 0.0054 
Елисавета Попоска, миа. 
 
 
 
Планерите се должни планот да го изработат согласно член 44, од Законот 
за урбанистичко планирање (Сл.Весник на РМ бр. 32/20), како и 
Правилникот за Урбанистичко планирање (Сл. Весник на РСМ бр. 225/20, 
219/21, 104/22), како и другите важечки прописи и нормативи од областа на 
урбанизмот. 
 
 

Управител:  
Валентина Попоска, диа. 
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А. ТЕКСТУАЛЕН ДЕЛ 

ПЛАНСКА ПРОГРАМА  

ВОВЕД 

 Согласно член 44 од Законот за урбанистичко планирање (Сл.весник 
на РСМ бр. 32/20), а по прифатена иницијатива за изработка на 
Урбанистички план вон населено место (УПВНМ) Горица Исток – опфат 2, 
Охрид, Општина Охрид, под бр. 19-2548/1 од 10.03.2021год, се пристапи 
кон изработка на Планска програма 

Планска програма треба да овозможи изработка на Урбанистички план 
вон населено место (УПВНМ) Горица Исток – опфат 2, Охрид, со кој ќе се 
уреди намената и начинот на користење на земјиштето, условите за градење 
и идејните проекти на градбите во рамките на дефинираниот плански опфат. 

Подносителот на иницијативата ги сноси трошоците за изработка на 
урбанистичкиот план, додека Општина Охрид, како донесувач на 
урбанистичкиот план ја спроведува постапката за негово донесување во 
согласност со законот за урбанистичко планирање. 

ПОДРАЧЈЕ НА ПЛАНСКИОТ ОПФАT 

 Просторот кој е предмет на изтработка на Урбанистички план вон 
населено место (УПВНМ) Горица Исток – опфат 2, Охрид, Општина Охрид, се 
наоѓа на територијата на Општина Охрид. Планскиот опфат е дефиниран врз 
основа на прифатената иницијатива со предлог плански опфат, како и врз 
основа на Услови за планирање на просторот за УПВНМ Горица исток–опфат 
2, Охрид, со тех.бр. Y33421, како и Решението за одобрување на Условите за 
планирање УП1-15/2022 од 10.01.2022год, и ги има следните граници: 
 Границата на планскиот опфат е дефинира врз основа на доставениот 
Плански опфат за ажурирање од страна на Донесувачот на Планската 
програма, а по прифатената иницијатива за изработка на УПВНМ Горица 
исток–опфат 2, Охрид, врз основа на кој е изработен Геодетскиот елаборат за 
геодетски работи за посебни намени–ажурирана геодетска подлога за УВПВМ 
Горица исток–опфат 2, Охрид, изработен од ДГУ „Гео Марк” Охрид дооел, со 
дел.бр. 08-126/4 од 11.06.2021г. 
 
Планскиот опфат е дерфиниран со следните кординати: 
 

Ознака (тип) 
на 
геодетска 

 

Бр. на 
точка 

 

Y 
 

X 
 

H 

Градскa 
тригонометрис
кa точкa 

899 7483634.967 4549063.646 697.1354 

Градскa 
тригонометрис
кa точкa 

898 7483591.319 4549296.875 695.6002 

Градскa 
тригонометрис
кa точкa 

218 7483942.525 4549177.023 708.0994 
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Големината на планскиот опфат изнесува 15.68ха (156824,96м2). 

СПЕЦИФИЧНИ ПОТРЕБИ И МОЖНОСТИ ЗА ПРОСТОРЕН РАЗВОЈ НА 
ПОДРАЧЈЕТО ВО РАМКИ НА ОПФАТОТ 

Просторот за кој што се изработува УПВНМ ГОРИЦА ИСТОК–ПОФАТ 2, 
Охрид се наоѓа надвор од опфатот на: ГУП на Охрид (2002-2012г), донесен со 
одлука бр.:07-1438/2 од 30.06.2006г.  

Врз основа на изработените Услови за планирање на просторот за 
УПВНМ Горица исток–опфат 2, Охрид, со тех.бр. Y33421, како и Решението за 
одобрување на Условите за планирање УП1-15/2022 од 10.01.2022год, веќе е 
утврдена намената на земјиштето. Со донесувањето на предметниот план, 
треба во принцип градежните парцели да се усогласат со дигиталните 
катастарски парцели.  

Согласно Условите за планирање на просторот, дадени се одредби за 
просторен развој на планскиот опфат. 

Специфичните потреби во рамки на опафатот кои треба да се 
задоволат со овој Урбанистички план вон населено место (УПВНМ) Горица 
Исток – опфат 2 се:  

 Оформување на улична мрежа и комуналната инфраструктура 

 Да се обезбеди сообраќаен пристап до секоја градежна парцела со 
почитување на податоците од катастарска евиденција 

 Да се оформи евидентираниот простор со неизградено земјиште согласно 
важечката регулатива 

 Да се почитува стандардот на домување 

 Да се планира урбаното зеленило согласно Законот за урбано зеленило 
            

Можностите за просторен развој во рамки на планскиот опфат да се 
движат во рамките на создавање на услови во обезбедувањето на 
комуналните стандарди од областа на сообраќајот, водоснабдувањето, 
одводнувањето на отпадните води, остранувањето на цврстиот опфат, 
снабдувањето со енергија, електронски комуникации и слично. 

Урбанистички план вон населено место (УПВНМ) Горица Исток–опфат 
2, претставува основен развоен документ и има крајна цел преку: 

 Рационално користење на земјиштето, 

 Максимално вклопување на објектите и инфраструктурата со теренот, 

 Почитување  и надградување на пејсажните вредности, 

 Оформување препознатлива амбиетална целина, 

 Оформување културен пејсаж, 

 Подигнување на хуманоста во просторот за неперчено движење на 
хендикипираните лица, 

 Почитување и валоризација на културното и градителското наследство, 

 Вградување на мерки за заштита на природата и животната средина, 

 Вградување мерки за заштита и спасување,  

 Почитување на законските прописи, стандарди и нормативи во 
планирањето, 

да ги утврди параметрите и насоките за изработка на соодветна 
Урбанистичко планска и проектна документација од пониско ниво, согласно 
важечката законска регулатива, како и да ги пропише општите и посебните 
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услови за градење, преку параметри кои се потребни за изработување 
соодветна понатамошна проектна документација за изградба. 

Изработувањето и донесувањето на Урбанистички план вон населено 
место (УПВНМ) Горица Исток–опфат 2, треба да биде во согласност со 
Законот за урбанистичко планирање (Сл.Весник на РСМ бр. 32/20), 
Правилникот за урбанистичко планирање (Сл.Весник на РСМ бр. 225/20, 
219/21, 104/22), како и Законот за урбано зеленило (Сл.Весник на РМ бр. 
11/18, 42/20). Согласно Заклучните согледувања од Условите за планирање 
на просторот, предметната локациоја се наоѓа во опфат на просторот 
заштитен како светско природно и културно наследство во Охридскиот 
регион, заради што е потребно да се почитуааат одредбите од Законот за 
управување со светско природно и културно наследство во Охридскиот 
регион (Сл.Весник на РМ 75/10), Планот за управување со светското 
природно и културно наследство на Охридскиот регион со Акциски план 
(2020-2029)(објавен во Сл.Весник на РСМ бр. 45/20), Одредбите од 
Конвецијата на УНЕСКО и документите донесени од органите на оваа 
Организација, како и останата релевантна законска и подзаконска регулатива. 

ОПШТИ И ПОСЕБНИ ЦЕЛИ НА ПЛАНИРАЊЕТО И ПРОГРАМСКИТЕ 
СОДРЖИНИ 

УПВНМ ГОРИЦА ИСТОК-ОПФАТ2, Охрид, како основна цел ги има 
зацртано насоките на идниот просторен развој дефинирани во Условите за 
планирање на просторот, преку создавање услови за планирање на 
организирани простори со различни намени, обезбедување хумани услови за 
живот на корисниците и конзистентен стандард во уредувањето и 
обликувањето на просторот, односно да се обезбеди просторна рамка за 
поттикнување на економскиот, културниот, како и на севкупниот општествен 
развој. Овие цели треба да се остварат преку утврдување на систем од  
правила и условености преку кој контролирано ќе се поттикне градежната 
активност во рамките на локалитетот, притоа водејќи сметка за зачувување на 
јавниот интерес. Со изработка на урбанистички план треба да се препознаат 
потребите и потенцијалот за иден развој на предметниот локалитет , како и да 
се понуди рационално, технички издржано и естетски квалитетно решение. 

Основа за изработка на УПВНМ ГОРИЦА ИСТОК–ОПФАТ 2, Охрид 
преставуваат Условите за планирање на просторот со тех.бр, Y33421, како и 
Решението за одобрување на Условите за планирање  УП1-15/2022 од 
10.01.2022год., како и оваа планска програма. Урбанистичкиот план се 
изработува врз основа на методологија, која произлегува од одредбите 
утврдени со Законот за урбанистичко планирање (Сл.Весник на РСМ бр. 
32/20), Правилникот за урбанистичко планирање (Сл.Весник на РСМ бр. 
225/20, 219/21, 104/22) и Законот за урбано зеленило (Сл.Весник на РМ бр. 
11/18, 42/20), Законот за управување со светско природно и културно 
наследство на Охридскиот регион (Сл.Весник на РМ 75/10), Планот за 
управување со светското природно и културно наследство на Охридскиот 
регион со Акциски план (2020-2029) (објавен во Сл.Весник на РСМ бр. 45/20). 

Планските решенија треба да бидат засновани на сознанијата и 
заклучоците изведени од анализата на постојната состојба, како и на 
податоците добиени од правните субјекти од областа на комуналната 
инфраструктура, културното наследство, заштитата и спасувањето и слично. 
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Друштво за просторно и урбанистичко планирање "ПОЛОГПРОЕКТ-ПРО" ДОО Гостивар  
АПРИЛ 2023год. 

 

Уредувањето и организирањето на просторот треба да се изврши преку: 

 Оформување на градежни парцели со почитување на податоците од 
ажурираната геодетска подлога; 

 Утврдување на основната класа на намена со компатабилни класи на 
намена согласно законската регулатива, на ниво на наменска зона и на 
градежна парцела; 

 Планирање на површина за градба; 

 Утврдување на максималните вредности на урбанистичките параметри 
(процент на изграденост и коефициент на искористеност); 

 Утврдување на максимални висини и катност на градбите; 

 Планирање на сообраќајната мрежа и комуналната инфраструктура; 

 Дефинирање на начела за уредување на зелените површини и јавните  
простори во рамките на локалитетот. 

 
 Покрај наведените законски и подзаконски акти, при изработката на 
урбанистичкиот план треба да се користат и сознанијата и искуствата на 
досегашната урбанистичка пракса со што ќе се добие оптимално и изводливо 
планско решение за предметниот локалитет. 

Согласно Условите за планирање на просторот со тех.бр, Y33421, како  
и член 77 од Правилникот за урбанистичко планирање (Сл.Весник на РСМ бр. 
225/20, 219/21, 104/22), да се предвидат следниве намени на земјиштето: 

 А – домување и престој: 
 А3 – Заедничко (групно) домување; 
 А4 – Времен престој; 

 Б – комерцијални и деловни намени: 
 Б1 – мали единици за комерцијални и деловни дејности  

(до 200м2 и П+1 кат); 
 Б5 – Хотели и хотелски комплекси; 
 Б6 – Простори за собири и публика; 

 В – Јавни дејности и институции: 
 В2 – Здтравство и социјана заштита; 

 Д – зеленило, рекреација и меморијални простори: 
 Д1 – парковско и пејсажно зеленило; 
 Д2 – заштитно и сообраќајно зеленило; 
 Д3 – спорт и рекреација на зелени површини; 

 Е – инфраструктури: 
 Е1 – сообраќајни, линиски и други инфраструктури 

 
При изработката на планот треба да се почитуваат следните начела: 

 Да се почитува намената на земјиштето утврдена во Условите за 
планирање на просторот со тех.бр. Y33421. Заради флексибилност на 
планското решение, при одредување на намената на земјиштето, како 
планска одредба да се предвидат и коматабилни класи на намени, со 
процентуална застапеност во согласност со Правилникот за урбанистичко 
планирање (Сл.Весник на РСМ бр. 225/20, 219/21, 104/22); 

 Да се предвиди секундарна сообраќајна мрежа во рамките на планскиот 
опфат; 
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Друштво за просторно и урбанистичко планирање "ПОЛОГПРОЕКТ-ПРО" ДОО Гостивар  
АПРИЛ 2023год. 

 

 Да се планира комунална инфраструктура во согласност со законската 
регулатива и сите водови да се водат подземно во јасно дефинирани 
инфраструктурни коридори, 

 Да се почитуваат правата на носителите на правото на градење, стекнати 
со важечки одобрени урбанистички документации за предметниот 
локалитет 

СОДРЖИНА 

Содржината и графичката обработка на урбанистичкиот план треба да 
биде во согласност со член 16 од Законот за урбанистичко планирање 
(Сл.Весник на РСМ бр. 32/20) и одредбите од  Правилникот за урбанистичко 
планирање (Сл.Весник на РСМ бр. 225/20, 219/21, 104/22). 

При изработката на урбанистичкиот план потребно е да се обезбедат 
податоци од надлежни институции во врска со постојната комунална 
инфраструктура, културното наследство, мерките за заштита и спасување, 
животната средина и слично.  
 

 
 

 
 
                                                                                                 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Изработил:                                                                                                                       
Валентина Попоска, диа 

  
   

____________________                                                     
Овластување бр. 0.0078    
 

Место: Гостивар                                                                                                                               
Април, 2023 год. 
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ПРИЛОЗИ КОН ТЕКСТУАЛЕН ДЕЛ 

- Прифатена иницијатива 
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Б. ГРАФИЧКИ ДЕЛ 

Решение за услови за планирање на просторот 
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Karta: A2110819Koristewe na zemji{teto
Sektor:

AGENCIJA ZA PLANIRAWE NA PROSTOROT
MINISTERSTVO ZA @IVOTNA SREDINA I PROSTORNO PLANIRAWE

Sintezni karti
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